

El diario árabe "Al Ajbar" escribe sobre la verdad de España

Recuento de naciones que desean la ruptura de relaciones con la España de Franco

TETUAN, 6.— El diario árabe «Al Ajbar», publica un interesante artículo bajo el título «Al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas». Con referencia al discurso pronunciado por Trygve Lie, el artículo en cuestión dice: «Creció en estos últimos días el tono de los ataques contra España, y las injurias acusaciones subieron de punto hasta el extremo de que el «asunto español» se ha puesto de última moda. Es el tema del día. Todos lo tratan en asambleas y reuniones. Y lo curioso del caso es que, todos los que lo tratan lo hacen con una supina ignorancia. La cosa empezó cuando uno que tenía ligerísimas ideas de la cosa se vio impelido—vaiga la palabra en todas sus acepciones—a manifestarlas según su opinión y según las convenciones de aquellos que le aleccionaban. Así empezó y ahora resulta que hablan de España personas que sólo la conocían por haber visto ese nombre de la Geografía. Hasta que, por fin, el señor Trygve Lie se le ocurrió dar su opinión, tan personal como absurda, en su repentina y asombrosa declaración, que vino a añadir una discordancia más a la ya inarmónica orquesta. Y a todo esto, mientras tanto esos señores producen en el extranjero, España sigue tranquila, serena, con paz, bienestar y disciplina. ¿No sería mejor «sido» que, antes de declarar esta guerra contra España, infundido por falsa propaganda y absurdas acusaciones hubiera usted lanzado una mirada al mundo para observar que España es sólo una excepción de paz y de tranquilidad en un mar de países miserables, hambrientos y revolucionarios?»

OPINION DE «DIARIO DE LISBOA»

LISBOA, 6.— En una crónica publicada por «Diario de Lisboa», el conocido periodista Rogério Pérez, dice, entre otras cosas: «Con arrogancia española, pero sin interés por la política, por experiencia y conciencia, indiferente al clima de Europa y guiada por un fuerte sentido de la moralidad y hasta alegre con el espíritu que Benavente atribuyó a la capital española».

En la misma crónica resume las impresiones recogidas en su reciente visita a España y subraya la ayuda argentina a la nación española (que el periodista portugués estima significativa, y de la más alta importancia). También afirma que los hoteles de Madrid se encuentran repletos de portugueses que antes vinieron a ver a «Manolete» y ahora eligieron como pretexto la visita a teatros y tiendas.—(Efe.)

UN RECuento EN LA ONU

LAKE SUCCESS, 6.— Se hacen recuentos de las naciones que abiertamente desean la ruptura de relaciones con Franco; Chile, México, Panamá, Perú, Venezuela, Guatemala, Bolivia, Bélgica, Francia, Noruega, Polonia, Ucrania, Yugoslavia, Rumania, Rusia Blanca, Checoslovaquia, Dinamarca, Turquía, Irán, Etiopía, India, Filipinas, Luxemburgo. Como el número de votos que se precisaban en la Asamblea, para tomar un acuerdo es de 34, faltan, pues, once. Los países aducidos esperan conocer la posición de las grandes potencias ante el caso de España.—(Efe.)

DE CORAZON A CORAZON

En este enrarecido ambiente internacional que hoy respiramos, pléctorico de recelos, codicias y ambiciones, que parece como si no quisiera reconocer ni admitir otros medios de relación mundial que los del criminal egoísmo con las consiguientes excusas de vetos y cuarentenas políticas, contrasta el hecho culminante de ese diálogo cordado de corazón a corazón entre la Argentina y España, este diálogo que ha tenido sus más expresivas manifestaciones en la firma de un tratado comercial y de pagos entre ambos pueblos y en la apolítica recepción, estancia y despedida de España de los marineros argentinos que componen la dotación del «Argentina», buque escuela de guardias marinas.

Refiriéndonos más especialmente al tratado de comercio, queremos hacer resaltar en éste su importancia económica y financiera, el volumen excepcional de sus cifras y el carácter necesario de las mercancías que se intercambian, al tiempo que los beneficios que el mismo reporta a ambos países y el trato de estricta reciprocidad dado en todas las operaciones y las facilidades de pago.

También es de destacar de este tratado su excepcional valor político. Y precisamente por ser en estos momentos en los que una nueva ofensiva de propaganda se ciernen sobre España.

Sin discursos y pasajes más o menos retóricos, dos pueblos hermanos estrechan aún más, si cabe, sus lazos fuertes y positivos de auténtica amistad e intercambian sus productos sin engañarse con juegos de palabras.

El sentimiento de gratitud de España hacia la Argentina ha de ser más acusado aún en esta ocasión, por cuanto la lealtad con que el pueblo argentino procedió, coincide y contrasta con la atrevida maniobra de algunos que, desde el exilio, gestulan en estos momentos cabe las reuniones internacionales y las asambleas, y piden para nuestro pueblo, en el colmo de su traición, la condena mundial.

Diálogo de corazón a corazón es el hispano-argentino. No de labios afuera, como el que impera, para desgracia del mundo, en las relaciones internacionales del mundo de hoy.

"La ausencia de amenaza de guerra no debe aminorar nuestra vigilancia"

dice Stalin en su orden del día, en la que proclama la superioridad del régimen soviético sobre los capitalistas

Comienza el traslado a Rusia del material de las fábricas "Zeiss" y el desmantelamiento de las grandes editoriales alemanas

Triunfo de los republicanos sobre los demócratas en Estados Unidos

El propio presidente Truman ha sido derrotado en el puesto de senador por Missouri

El presidente del Comité Nacional Republicano pide a Truman que colabore con los republicanos

Hoover estima que Estados Unidos es el primer país del mundo que repudia la ruta totalitaria del socialismo y del comunismo

NUEVA YORK, 6.

Al comenzar las elecciones norteamericanas del martes, la situación en el Congreso era la siguiente: Cámara de Representantes: a elegir 435 (la totalidad). La mayoría es de 218 actas. Senado: Total de puestos: 96. A elegir 36 (32 por renovación normal y 4 por defunciones u otras causas generales).
Gobernadores: a elegir, 34.—(Efe.)

MAXIMOS EN EL SENADO Y EN LA CAMARA

WASHINGTON, 6.—A las 13 (hora local), los republicanos tienen definitivamente asegurada la mayoría tanto en el Senado como en la Cámara de Representantes.—(Efe.)

LOS ULTIMOS DATOS

NUEVA YORK, 6.—A las seis y media de la tarde (hora española), los resultados de las elecciones en lo que se refiere a la Cámara de Representantes, eran los siguientes: Republicanos, 219 actas. Demócratas, 172 id.

Faltan datos de 44 id.—(Efe.)

TRUMAN REGRESA DE VOTAR

WASHINGTON, 6.—En tren especial y procedente de Independence (Missouri), el presidente Truman llegó a Washington. Aparentaba estar satisfecho y sonreía cuando descendió del tren. Se negó a hacer manifestaciones a los numerosos periodistas que se hallaban en el andén.—(Efe.)

TRUMAN YA NO ES SENADOR

SAN LOUIS (EE. UU.), 6.—El presidente Truman ha sufrido una derrota personal en las elecciones. El antiguo puesto de senador lo ha sido arrebatado por el republicano James P. Kim, de Kansas City. Es la primera vez en la historia de los Estados Unidos que Missouri está representado por dos senadores republicanos.—(Efe.)

GOBERNADORES ELEGIDOS

NUEVA YORK, 6.—Los gobernadores definitivamente elegidos hasta esta madrugada son: Pensilvania, James H. Otf (republicano); Nueva York, Thomas Dewey (republicano); Idaho, O. Robins (republicano); Dakota del Norte, Fred Andahl (republicano); Connecticut, James F. O'Connor (republicano); Alabama, Hugh D. White (republicano); Arkansas, E. Wilson (demócrata); Arkansas, Ben Laney (demócrata); Rhode Island, John O. Pastore (demócrata); Kansas, Frank Carlson (republicano); Texas, Beauford Jester (demócrata); Massachusetts, Robert F. Bradford (republicano); Vermont, Ernest V. (republicano); New Hampshire, Charles M. Dale (republicano); Nueva Jersey, Arthur E. Oswald (republicano).

William E. Ektines (demócrata), por Colorado; Eugene Salmadge (demócrata), por Georgia; Robert Blue (republicano), por Iowa; Horace Eldred (republicano), fue elegido en septiembre; por Maine; William Lane (demócrata), por Maryland; Kim Sigler (republicano), por Michigan; Luther Youndahl (republicano), por Minnesota; Val Peterson (republicano), por Nebraska; Ray Turner (demócrata), por Oklahoma;

UN FAVORITO DE LOS COMUNISTAS

NUEVA YORK, 6.— Soloamente ha sido elegido un candidato que podría llamarse el favorito de los comunistas norteamericanos, De Vilto Marcantonio, de la ciudad de Nueva York, que ha sido elegido representante.

Marcantonio ha atraído la atención nacional por su fidelidad a los ideales del partido comunista, aun que ha sido candidato de los partidos demócrata y laborista.—(Efe.)

PRONOSTICOS SOBRE PRESIDENCIAS

NUEVA YORK, 6.—Se hacen los siguientes pronósticos acerca de cómo la victoria de los republicanos ha de afectar la composición de las Mesas y Comisiones del Congreso: Joseph Martin sustituirá al demócrata Sam Yborstein en la Presidencia de la Cámara, mientras que Charles Eaton ocupará el puesto de Sol Bloom al frente de la Comisión de Asuntos Exteriores; en el Senado, Vandenberg sustituirá a Connally en la Presidencia de la Comisión de Asuntos Exteriores; y el campeón de la lucha contra el empréstito a Gran Bretaña, Robert Taft, de la Comisión, de Banca y Moneda.—(Efe.)

PARA FIJAR EL PROGRAMA

WASHINGTON, 6.— Los jefes del partido republicano que ha triunfado en las elecciones celebraron una reunión en esta capital para fijar su programa de acción, ahora que pueden analizar la legislación propuesta por el presidente Truman.

Con mayoría republicana en la Cámara de Representantes y en el Senado—dice la agencia Reuter—, el presidente Truman ha quedado aislado en la Casa Blanca y tendrá

LAKE SUCCESS, 6.

El Comité General de la ONU ha votado en contra del ruego de la Rusia Blanca para que se considerara a Europa y especialmente a Ginebra como sede permanente de las Naciones Unidas. Dicho Comité acordó, en cambio, que figure en el orden del día de la Asamblea General la propuesta de los Estados Unidos de que se tenga en cuenta en el establecimiento de dicha sede la zona de San Francisco o la de Nueva York.

La votación por la que se rechazó la propuesta de Rusia Blanca fue de siete votos contra dos y dos abstenciones, y la de la proposición norteamericana fue aprobada por ocho votos contra tres.—(Efe.)

BYRNES Y MOLOTOV DISCUTEN ENCONADAMENTE

NUEVA YORK, 6.— El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes y el ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, sostuvieron una enconada discusión en el seno de la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes con motivo de la amenaza de Yugoslavia de boicotear el tratado de paz con Italia si éste no se modificaba. El incidente se produjo con motivo de la proposición norteamericana de privar a los Estados Unidos de Yugoslavia de todo derecho o beneficio dentro del tratado de Italia en el caso de que se negase a firmarlo y ratificarlo. Byrnes informó al Consejo de los Estados Unidos manteniendo en este asunto su misma posición declarada en París, que insistió en llevar su propuesta a un artículo del referido tratado.

Molotov repuso, que Byrnes trataba de presentar un ultimátum al Consejo de ministros al afirmar que los Estados Unidos mantenían su posición primitiva. Byrnes, en tono airado, replicó que llevaba dos días sentada en la reunión de ministros oyendo a la URSS mantener sus mismas posiciones que en París, y recordó a Molotov que

made le había acusado en las dos sesiones de haber presentado un ultimátum al Consejo.

Pidió Molotov que se hiciera constar en acta que no fue la Unión Soviética la única que votó en contra de la propuesta norteamericana, sino que también lo hicieron otras naciones, entre ellas Francia y Etiopía. Terminó el incidente, se levantó la sesión.

APROBACION DE RECOMENDACIONES

Antes de la discusión entre Molotov y Byrnes, el Consejo de los ministros de los cuatro grandes aprobó tres recomendaciones formuladas por la Conferencia de París, respecto al tratado de paz con Italia. Aunque dos de ellas se refieren a cuestiones poco importantes, su aprobación demostró cierta disposición conciliatoria por parte de los ministros. La tercera cláusula de la aprobada dispone el establecimiento de una Comisión de Reparaciones para supervisar la entrega de éstas por parte de Italia a todos los países miembros de las Naciones Unidas con derecho a las mismas, excepto a Rusia, cuyas reparaciones recibirán los soviets individualmente. Por no ponerse de acuerdo en la redacción de la cláusula correspondiente, los ministros aplazaron la consideración de la cláusula referente a las compensaciones que debe pagar Italia a los países miembros de las Naciones Unidas por los daños sufridos durante la guerra en los bienes de dichos países en territorio italiano.—(Efe.)

LOS «GRANDES» ESCUCHAN A LOS DELEGADOS YUGOSLAVO E ITALIANO

NUEVA YORK, 6.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Rusia, Estados Unidos y Gran Bretaña, y Couve de Murville, en representación de Bidaud, se han reunido hoy para escuchar al delegado yugoeslavo, Stane E. Simich, y al representante de Italia en Washington, Alberto Tarchiani, que habían sido invitados a exponer el punto de vista de sus respectivos países en relación con el territorio libre de Trieste.

POSICION Y CONCESIONES YUGOSLAVAS

Simich anunció que Yugoslavia está dispuesta a hacer dos nuevas concesiones sobre la extensión territorial y la forma de gobierno del estado triestino. La primera se refiere a la cesión por Yugoslavia al territorio libre de 44 kilómetros cuadrados en la zona del río Ter. La segunda, al abandono de la pretensión de que el gobernador de Trieste sea yugoeslavo—aceptando así que sea designado por el Consejo de Seguridad— y a la de que haya una comisión yugoeslava en Trieste.

Por lo demás, Simich reiteró el criterio yugoeslavo de que la línea fronteriza sea inaceptable como límite

TRUMAN REGRESA DE VOTAR

WASHINGTON, 6.—En tren especial y procedente de Independence (Missouri), el presidente Truman llegó a Washington. Aparentaba estar satisfecho y sonreía cuando descendió del tren. Se negó a hacer manifestaciones a los numerosos periodistas que se hallaban en el andén.—(Efe.)

EXTRAORDINARIA VENTAJA DE DEWEY

ALBANY, 6.— Thomas E. Dewey ha obtenido tal ventaja en su reelección como gobernador del Estado de Nueva York sobre su contrincante demócrata James W. Mead, que promete convertirlo en la candidatura más destacada para la segunda campaña presidencial. Es de observar la sensacional votación que ha dado el triunfo a Dewey en una ciudad como la de Nueva York, donde, generalmente, los candidatos demócratas obtienen la mayoría por muchos miles de votos.

Al quedar adelantado su victoria, Dewey dijo: «Nuestro pueblo quiere un Gobierno que lo sirva y que no quiera convertirse en su amor».—(Efe.)

MAY, DERROTADO

LOUISVILLE (Kentucky), 6.— El presidente del Comité de Asuntos Militares de la Cámara de Representantes, Andre J. May, ha sido derrotado por el candidato republicano, W. Howes Mead. May se vio no. W. Howes Mead, a May se vio no. W. Howes Mead, a May se vio no. W. Howes Mead, a May se vio no.

LAKE SUCCESS, 6.

El Comité General de la ONU ha votado en contra del ruego de la Rusia Blanca para que se considerara a Europa y especialmente a Ginebra como sede permanente de las Naciones Unidas. Dicho Comité acordó, en cambio, que figure en el orden del día de la Asamblea General la propuesta de los Estados Unidos de que se tenga en cuenta en el establecimiento de dicha sede la zona de San Francisco o la de Nueva York.

te del territorio libre; reafirmó el criterio de que Italia es indivisible y de que los aliados no pueden, después de año y medio de terminada la guerra, pedir a Yugoslavia que abandone parte de su propio territorio liberado, con su propio sangre. Hizo resaltar que no puede en justicia privarse de acceso al mar a los eslovenos que, desde hace tres siglos, pueblan la comarca del Golfo de Trieste. También afirmó que el «corredor» italiano de Monfalcone, que enlaza a Trieste con Italia, carece de importancia para la ciudad libre, pues lo que a ésta interesa es su relación con el «ásterland», y que resulta muy duro separar a Gorizia de la provincia a la que ha pertenecido durante un milenio. Simich objetó también que la línea fronteriza concede a Italia ventajas estratégicas con respecto a Yugoslavia. Se opuso, por último, a que el gobernador de Trieste tenga poderes dictatoriales.

ITALIA, PARTIDARIA DEL PLEBISCITO

El representante italiano, Tarcbiani, dijo que, en opinión del Gobierno de Roma, toda la cuestión de la frontera italyugoeslava debía haber sido, y aún puede ser, resuelta por plebiscito en las zonas disputadas. «El medio de llegar a una solución es obrar de acuerdo con la voluntad de los gobernados y con los principios equitativos y democráticos de la Carta del Atlántico y del estatuto de las N. U.».

Hizo resaltar que la línea fronteriza acordada en 3 de julio deja en poder del extranjero, y sin garantía internacional del respeto de sus derechos humanos, a masas de italianos. En cuanto al territorio de otras consideraciones, cabe poner en duda que el nuevo estado internacional tenga la independencia y la vitalidad política y económica necesarias, y que el actual funcionamiento del Consejo de Seguridad dé las garantías necesarias contra

COMIENZAN LAS PRUEBAS DE AVIONES MÁS VELOCES QUE EL SONIDO

LONDRES, 6.—Hoy comienzan en Inglaterra pruebas secretas con aviones propulsados por cohetes que alcanzan velocidades mayores que las del sonido. Los aviones han sido contruidos por la Casa Vickers.—(Efe.)

HA FALLECIDO LA ESPOSA DEL MINISTRO DEL AIRE

S. E. el Generalismo envía su pésame al señor González Gallarza

MADRID, 6.— Esta mañana, a las siete, ha fallecido en su domicilio la esposa del ministro del Aire, doña Angeles Gutiérrez Suárez, que desde hacía tiempo estaba enferma de gravedad.

En la noche de ayer se acentuó considerablemente esta gravedad, y por la mañana, como consecuencia de un colapso, sobrevino el fatal desenlace. Se encontraba a su lado en el momento del fallecimiento, su esposo el ministro del Aire, general González Gallarza, y los hermanos de la finada, doña Dolores, doña Mercedes y don Antonio.

La esposa del ministro, que se hallaba en Málaga, fue conducida a Madrid hace unos ocho días, previ-

niendo ya lo que hoy ha sucedido. El ministro del Aire ha recibido numerosos testimonios de pésame, y momentos después de su deceso que le aflige, uno muy sentido de Su Excelencia el Jefe del Estado.

También en las primeras horas visitaron al ministro, para expresarle su condolencia, los ministros del Ejército, Gobernación y Educación Nacional, los altos jefes del Estado Mayor del Aire y numerosas representaciones.

DESPILE DE PERSONALIDADES

MADRID, 6.— Durante toda la mañana continuó el desfile de personalidades por la casa del ministro del Aire, general González Gallarza, para testimoniarle el pésame por el fallecimiento de su esposa. Entre ellas, figura la general jefe de Estado Mayor del Ejército, señor García Valiño, así como numerosos jefes y oficiales de los tres Ejércitos. En la capilla ardiente instalada en la casa mortuoria se dijeron varias misas esta mañana, a las que asistieron los ministros del Ejército, Educación Nacional y Gobernación.

El entierro se verificará mañana, a las once.

N. de la R.—Muy de veras acompañamos en su dolor al Excmo. señor don Eduardo González Gallarza, por la pérdida de su esposa (que en paz descanse), sentimiento en el que estamos seguros ha de participar muy entrañablemente nuestra ciudad, que tan profundo afecto tiene para su hijo Predilecto.

de la R.—Muy de veras acompañamos en su dolor al Excmo. señor don Eduardo González Gallarza, por la pérdida de su esposa (que en paz descanse), sentimiento en el que estamos seguros ha de participar muy entrañablemente nuestra ciudad, que tan profundo afecto tiene para su hijo Predilecto.

SCHACHT SERA JUZGADO EN ENERO

STUTTGART, 6.— El doctor Schacht será juzgado por un Tribunal de desnazificación, en esta ciudad, en el próximo mes de enero, según anuncia la Agencia «United Press».

Como se sabe, podrá ser condenado hasta diez años de prisión y confiscación de todos sus bienes.—(Efe.)

LOS NORTEAMERICANOS REQUISAN EL LOCAL DEL CIRCULO POPULAR EN GORITZIA

GORITZIA, 6.— El Ejército norteamericano ha requisado el local del Circolo Popular de Gorizia; central de todos los grupos simpatizantes con Yugoslavia. El Ejército ha

llegado a Berlín para pedir a las cuatro potencias ocupantes que anulen esta orden.—(Efe.)

AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 6.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Comisión de ministros de San Vicente de Paul, presidida por el P. Máximo Juber, representación de PP. Jesuitas de Norteamérica, Méjico, Centro América, Ecuador, Perú, Venezuela, Chile y China; don Julio de Arceche, presidente del Consejo de Administración de Hidroeléctrica Ibérica, S. A.; P. jesu-

ta Walsh, director de la revista católica «El Paso de Texas»; D. Leonardo de la Peña, vicedirector de la Real Academia de Medicina; don Juan Carlos Goyenche, don Luis de Sosa, catrático; doña María Antonia Gamco, delegada provincial de la Sección Femenina; don Manuel Aragonés Véliz, don Rafael Casulleras, don Segundo Cadenario y doctor Roldán, acompañados por el marqués de la Vega de Anzo, don Saturnino Uargul y don Joaquín Guiral Uargul.

Ordenes de detención contra Degrelle

han sido dictadas por el ministro cubano del Interior

LA HABANA, 6.— Han sido dictadas órdenes para la inmediata detención de León Degrelle. Las órdenes han sido dadas por el ministro del Interior, Casado, como consecuencia de las noticias de que Degrelle trataba de buscar refugio en la zona del mar Caribe.—(Efe.)

LONDRES, 6.— En una orden del día, dirigida por Stalin con motivo de la conmemoración de la revolución de octubre manifiesta, entre otras cosas, que la ausencia de amenaza de guerra no debe aminorar nuestra vigilancia, y aconseja a los componentes de las fuerzas armadas que se apliquen en el estudio de las diversas técnicas militares.

Aun cuando la orden del día se ha atribuido de modo oficial al ministro de las Fuerzas Armadas de la URSS, que es Stalin, aquella lleva la firma del general Bulganin, adalberto del ministro.—(Efe.)

LONDRES, 6.— Stalin dice en su orden del día con motivo del 19 aniversario de la revolución rusa—que ven los años de guerra— el régimen soviético ha probado su superioridad sobre los sistemas capitalistas.—(Efe.)

BERLIN, 6.— Ha comenzado el desmantelamiento y envío a Rusia del material de las fábricas alemanas «Zeiss». En las últimas 24 horas salieron de Berlín por ferrocarril sesenta toneladas de material. Todos los empleados de este gran centro industrial alemán pidieron a Stalin, por mediación del mando de ocupación soviético, que no desmantelase las instalaciones. Esta petición no ha tenido contestación.—(Efe.)

BERLIN, 6.— La administración militar soviética en Sajonia ha ordenado hoy el desmantelamiento de los talleres de tres de las mayores casas editoriales de Europa, en Leipzig, para trasladar la maquinaria a Rusia.

Los directores de las editoriales—Reclam, Weber y Brandstetter— han

COMIENZAN LAS PRUEBAS DE AVIONES MÁS VELOCES QUE EL SONIDO

LONDRES, 6.—Hoy comienzan en Inglaterra pruebas secretas con aviones propulsados por cohetes que alcanzan velocidades mayores que las del sonido. Los aviones han sido contruidos por la Casa Vickers.—(Efe.)

SCHACHT SERA JUZGADO EN ENERO

STUTTGART, 6.— El doctor Schacht será juzgado por un Tribunal de desnazificación, en esta ciudad, en el próximo mes de enero, según anuncia la Agencia «United Press».

Como se sabe, podrá ser condenado hasta diez años de prisión y confiscación de todos sus bienes.—(Efe.)

LOS NORTEAMERICANOS REQUISAN EL LOCAL DEL CIRCULO POPULAR EN GORITZIA

GORITZIA, 6.— El Ejército norteamericano ha requisado el local del Circolo Popular de Gorizia; central de todos los grupos simpatizantes con Yugoslavia. El Ejército ha

AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 6.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Comisión de ministros de San Vicente de Paul, presidida por el P. Máximo Juber, representación de PP. Jesuitas de Norteamérica, Méjico, Centro América, Ecuador, Perú, Venezuela, Chile y China; don Julio de Arceche, presidente del Consejo de Administración de Hidroeléctrica Ibérica, S. A.; P. jesu-

Ordenes de detención contra Degrelle

han sido dictadas por el ministro cubano del Interior

LA HABANA, 6.— Han sido dictadas órdenes para la inmediata detención de León Degrelle. Las órdenes han sido dadas por el ministro del Interior, Casado, como consecuencia de las noticias de que Degrelle trataba de buscar refugio en la zona del mar Caribe.—(Efe.)

ta Walsh, director de la revista católica «El Paso de Texas»; D. Leonardo de la Peña, vicedirector de la Real Academia de Medicina; don Juan Carlos Goyenche, don Luis de Sosa, catrático; doña María Antonia Gamco, delegada provincial de la Sección Femenina; don Manuel Aragonés Véliz, don Rafael Casulleras, don Segundo Cadenario y doctor Roldán, acompañados por el marqués de la Vega de Anzo, don Saturnino Uargul y don Joaquín Guiral Uargul.

¿A dónde vamos hoy?

Toy- Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO
¡Excepcional Programa Doble!

LOYDS de LONDRES

con TYRONE POWER
y MADELEINE CARROLL,

CACHITO DE CIELO

con GLORIA JEAN.

Mañana:

SOBERBIA

En breve:

Los enemigos del honor

con FREDDIE BARTOLOMEW.

Hoy.-CINEMA DIANA

Continua desde las cinco

BUTACA, 4'30.

ULTIMAS PROYECCIONES EN

PLENO EXITO DE

La canción de Bernadette

En breve:

¡ALGO JAMAS PRESENTADO EN LOGROÑO!

UNA REVISTA DE LA «PARA-MOUNT» ALGO FANTASTICA

DICK POWELL

BING CROSBY

BOB HOPE

DOROTHY LAMOUR

PAULETTE GODDARD

VERONICA LAKE

ALAN LADD

Fantasia de Estrellas

Directora GEORGE MARSHALL

Hoy.-CINE OLYMPIA

Continua desde las cinco

BUTACA, 2'15

¡Emocionante programa doble!

1.-

Honrarás a tu madre

con MAE MARSCH

y JAMES DUNN.

2.-

Tras las montañas

con ROCHELLE HUDSON

y PAUL KELLY.

El Sábado y Domingo

Teatro Bretón

¡EL EXITO MAS ROTUNDO DEL AÑO!

Una gallega en Nueva York

Original de Adolfo Torrado.

Será puesta en escena por la Gran Compañía

DIANA SALCEDO

procedente del Teatro Maria Guerrero, de Madrid.

Notas Militares Enlace Peñalva-Abrisqueta

PRACTICANTES.— Se anuncia oposición para cubrir 50 plazas de practicantes de segunda en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Sanidad Militar, con arreglo a las bases que publica el D. O. de fecha 3 de noviembre.

CONCURSO.— Vacante la plaza de comandante del Castillo de San Felipe, El Ferrol del Caudillo, entre los comandantes de cualquier Arma (escala de complemento) que aspiren a ocuparla.

MEDALLAS DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.— Se concede al personal licenciado del Ejército la pensión de dicha medalla, las que deberán ser abonadas por las Delegaciones de Hacienda que a cada uno se les señala. Soldado Jenaro Matute Rubio, 12'50 pesetas, Zona de Reclutamiento de Logroño número 32 (Logroño); soldado Daniel Cristóbal Barrios, Batallón de Cazadores número 12, 12'50 pesetas, Delegación de Hacienda de Logroño.



Ayer, a las once y media y en el altar mayor de la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, adornado con sumo gusto y totalmente iluminado, contrajeron matrimonio la bellísima y simpática señorita Aurorita Abrisqueta y D. José Luis Peñalva.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Medelschon; ella, del brazo de su padrino, don Avelino Peñalva, padre del novio; y él, de la madrina, doña María Muro, viuda de Abrisqueta, madre de la novia.

Bendijo la sagrada unión el profesor del Seminario de Vitoria R. P. Francisco Muriá, primo del novio. Durante la ceremonia, cantó magistralmente una melodía a la Virgen, de Tossti, y la «Plegaria», de Alvarez, el presbítero don Agustín Barrera, coadjutor de E. ciego.

Firmaron como testigos don Justo Muriá, don Joaquín Peñalva, don Donato Muriá y don Fermín Aragón.

Después de la ceremonia, los contrayentes y sus familias se trasladaron a Villa Isabel, donde les fue servida una exquisita comida.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel para Zaragoza, Madrid, Valencia, Barcelona, Bilbao y otras ciudades de España.

A la feliz pareja y a sus distinguidos familiares, nuestra cordial enhorabuena.

Acción Católica de la Redonda CENTRO PARROQUIAL DE MUJERES

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará este Centro su reunión de estudios reglamentarios en el local de Gallarza, 2, primero.

CENTRO PARROQUIAL DE LAS JOVENES

Mañana, viernes a las ocho de la noche, tendrá lugar en nuestro local de Gallarza, 2, primero, el círculo reglamentario de estudios.

Procuremos nuestra formación mediante la asidua asistencia a los círculos de estudio de la parroquia. Sed puntuales.

MUJERES DE A. CATOLICA.— Parroquia de Santiago.—Hoy, jueves, en el despacho parroquial, a las cinco y media, se celebra el círculo de estudios. Se ruega la asistencia. Obligatorio para las numerarias.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—Acto Mariano. Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé el acto mariano obli-

gatorio semanal para todos los congregantes. Sed puntuales.

JUVENTUD OBRERA MASCULINA DE ACCION CATOLICA.—Hoy, jueves, a las ocho de la noche, círculo de estudios; se tratarán asuntos de gran interés para todos. ¡Jóvenes obreros de A. C.: no faltéis!

CONGREGACION MARIANA DE SAGRARIOS Y DISCIPULAS DE SAN JUAN.—Hoy, a las ocho, en el altar de los Angeles de la Redonda, misa de comunión, y a las siete, Hora Santa, aplicada por el alma de doña Fidéla Martín.

Después de la función se celebrará Junta mensual de celadoras.

Hoy.-FRONTON CINEMA

¡MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!

— Primero —

Un corazón en peligro

CARY GRANT, ETHEL BARRYMORE, BARRY FITZGERALD.

Una historia apasionante de lucha y amor, en el ambiente de los barrios bajos de Londres.

— Segundo —

Lo que piensan las mujeres

MERLE OBERON y MELVYN DOUGLAS.

Divertida comedia que nos muestra los disgustos y andanzas de un matrimonio americano.

PRECIOS POPULARES

Butaca de patio, 2'15

Butaca de palco, 1'10

SESION CONTINUA DESDE LAS 4'45

Espuma de la semana

AHORA... ¡ES OTRA COSA! — "EL CASO DEL ATLANTICO". — EL CENTENARIO DE LA ANESTESIA. — MUERE UNA HERMANA DE PIO XI.

Por R. S.



Un periodista preguntó en cierta ocasión a don Juan de la Cierva y Codorní, glorioso inventor del autogiro, qué utilidad y eficacia creía que en el futuro tendría su ar. rato. El insigne ingeniero contestó: El autogiro es al aeroplano lo que el automóvil es al ferrocarril. Un aeroplano necesita para ser útil ir de un aeródromo a otro. De la misma manera que un tren va de una estación a otra y no puede seguir un camino distinto. El automóvil, en cambio, puede seguir caminos caprichosos. detenerse donde quiera, arrancar de la misma casa del viajero y dejarlo en plena ciudad. Algo por el estilo hace el autogiro hoy, y mañana aún ofrecerá ventajas y facilidades más grandes.

Y añadia La Cierva: Quise, y lo he conseguido, que así como por la tierra corren a miles a millones, los automóviles cruzasen el espacio centenares de autogiros.

Lo que no logró nuestro ilustre compatriota, cuya memoria acaba de enaltecerse por el Gobierno español fué ver el auge extraordinario que el genial aparato por él inventado había de tener en todo el mundo durante la guerra mundial. Aunque de las palabras que ateceden se desprende claramente que lo daba por descontado, aun

sin necesidad de que se produjese la catástrofe.

AHORA... ES OTRA COSA!

En vista de que ya se han resuelto los graves problemas que el mundo tuvo planteados a raíz de terminada la guerra mundial; de que la Conferencia de la Paz ha concluido toda su labor en forma tan satisfactoria y habida cuenta de que no tienen los organismos internacionales que resolver nada que se relacione con Alemania o el Japón. la ONU ha empezado a discutir, por segunda vez, porque en algo tenía que entretener el tiempo, la cuestión española. Cuando el Consejo de Seguridad se ocupó de este asunto, hace ya varios meses. sin que por cierto se lograra llegar a un acuerdo, la situación mundial era muy distinta. Entonces se criticó mucho en todas partes al primero de los señores Lange por parecer absurdo que teniendo tantas cosas de que ocuparse el Consejo de Seguridad, se entretuviera en discutir el mal llamado «caso español». Pero ahora resucitada la cuestión por el señor Lange número dos, nadie se atreve a censurarle nada. Ya no hay problemas que resolver. existen tratados de paz con todos los países. ya reina la calma, la tranquilidad y la abundancia en todas partes. El mundo es un paraíso y el nuevo señor Lange, que esta vez es noruego, tiene perfecto derecho a resucitar la polémica que inició aquel señor polaco, del que todo el mundo dijo que era un agente de Stalin.

SECCION RELIGIOSA

«EL CASO DEL ATLANTICO»



Por cierto que el próximo caso que piensan plantear los rasos será el «caso del Atlántico». Existen fundadas sospechas. efecto, de que muy en breve algún «estadista» — cualquiera de esos políticos europeos, a quien nadie conoce todavía— lo planteará en la flamante Asamblea General de la ONU. Se tiene también la impresión de que Moscú está buscando al hombre más capacitado para llevar la voz cantante en este grave problema, ya que Molotov, por razones de delicadeza, se ha negado a ser quien lo exponga ante sus colegas. Se trata de que, durante su viaje a América el ministro ruso de Negocios Extranjeros fué objeto de un sabotaje iniciado por parte del Océano Atlántico. La mar se picó un poco más de la cuenta y el respetable señor Molotov creyó morirse víctima de terribles mareos. Lo mismo ocurrió con los miembros de su escolta personal, a los que, en vista de su lamentable estado, tuvieron que sustituir policias británicos. Stalin, indignado cuando tuvo noticias del comportamiento indigno del Atlántico, ordenó que inmediatamente se plantease el caso en la ONU. ¡Estaría bueno que pudiesen gastarse bromas así como así al señor Molotov, que, sacrificándose en beneficio de la concordia internacional accedió a embarcarse en esa porquería de vaporcito inglés que es el «Queen Elizabeth!»

EL CENTENARIO DE LA ANESTESIA

En Inglaterra y Norteamérica se han celebrado diversos actos para conmemorar el primer centenario del uso de la anestesia. La primera vez que se utilizó el éter sulfúrico en una operación quirúrgica fué en octubre de 1846, en un hospital de Massachusetts. Aquel mismo año, en diciembre, el famoso cirujano inglés Roberto Lister, utilizó el mismo producto

para amputar una pierna. Los resultados fueron maravillosos. Pronto se sustituyó el éter sulfúrico por cloroformo, que con gran éxito empezó a utilizar el Dr. Simpson, profesor de la Universidad de Edimburgo. Por cierto que este gran cirujano experimentó por sí mismo los efectos del cloroformo antes de aplicarlo a ningún paciente. La anestesia local, fué utilizada posteriormente, empleándose primero la cocaína. Ahora, al cabo de los cien años, se ha rendido homenaje a los que primero utilizaron unos procedimientos que hoy son tan frecuentes y que entonces constituyeron una agradable novedad para quienes tenían que someterse a operaciones quirúrgicas.

MUERE UNA HERMANA DE PIO XI



Recientemente falleció en Milán, a los 79 años, Camilla Ratti hermana del anterior pontífice, Su Santidad Pio XI.

Camilla era nueve años más joven que su hermano, falleció, como es sabido, en 1939, a los 81 años. El cardenal Shuster, arzobispo de Milán, visitó en su lecho de muerte a la virtuosa dama italiana, a la que confortó con los auxilios espirituales y la bendición apostólica que por expreso encargo del Sumo Pontífice le administró el cardenal.

(Prohibida la reproducción)

Hoy.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continua desde las cinco

ENTRADA UNICA: 2'15

UNICO DIA del monumental PROGRAMA DOBLE

1.-

Recuerdo de una noche

con BARBARA STANWYCK

y FRED MAC MURRAY.

2.-

EN TINIEBLAS

con RONALD COLMAN

y IDA LUPINO.

MANANA, VIERNES

LA MEJOR SUPERPRODUCCION de todos los TIEMPOS



UN ORIGINAL ARGUMENTO REALIZADO CON TECNICA DESCORTANTE, QUE HA MERECIDO LA CALIFICACION DE FUTURISTA POR LA CRITICA NEOYORQUINA.

¡ESTRENADA EN EL MES DE ENERO EN NUEVA YORK!

De las objeciones formuladas contra el «Examen de Estados», no se distingue entre lo que es ley y lo que es, precisamente, violación de la ley o descuartado incumplimiento. Los defectos observados en este examen, tal como se desarrolla, se habrían evitado en su casi totalidad si se hubieran implantado — como la ley manda y el sentido común reclama— los Bachilleratos inferiores para carreras cortas; si se hubieran reducido los cuestionarios, especialmente en determinadas materias, para aplicar la base IV en un sentido humano y según el ideal formativo, no memorístico ni enciclopédico, del legislador, y, en fin, si se hubieran evitado en lo posible los desplazamientos.

En todo caso, el remedio de los reales inconvenientes no puede ser un sistema de exámenes que implique esclavitud de la enseñanza no oficial a la oficial de su grado.

Nada como la organización de los exámenes influye en la marcha de la vida escolar. Quien ha de juzgar la formación del alumno, ese es quien la condiciona. Textos, programas, número de clases, estilo de las explicaciones y del estudio, serán, en mayor o menor grado, como el examinador quiera que sean, o sea pena de inapelable repulido.

La libertad jurídica no puede ser la misma para toda clase de centros. La misma ley actual supone que el régimen de centros no reconocidos — hoy necesarios en España— será diferente del de los reconocidos, aunque no lo precisa. Ese régimen especial debe precisarse, tras los convenientes asesoramiento, entre los que es indispensable el de la Iglesia. Pero no puede permitirse que, por impedir abusos de excesiva libertad en centros indignos, ya privados, ya oficiales, se prive de la justa a los que pueden usar bien de ella y usarán con provecho de la religión y de la cultura.

Los exámenes de madurez ante tribunales serios e imparciales son óptima garantía de la libertad de enseñanza. Pero esos exámenes pueden organizarse de modos, diversos y razonables. El sistema español vigente, eliminados del modo antedicho ciertos inconvenientes, es sumamente razonable y no sería grave para la Universidad, que con él se ahorraría, además, el de ingreso en cada Facultad.

Con la separación de funciones que ese examen implica, no se hace injuria al profesorado de Enseñanza Media. Porque ningún derecho natural —ni positivo en este caso— asiste al profesor para calificar su obra en un examen final ordenado a la consecución de un grado con efectos sociales públicos. La organización de los exámenes, supuesta la íntima relación que tienen con la libertad docente en general, y en particular con la de la Iglesia, cuyos instrumentos — quizá principales— son las congregaciones religiosas, no es un problema puramente pedagógico, como equivocadamente se ha dicho, sino que es no menos de justicia y de apostolado. Y por eso, en cuanto se relaciona con la misión apostólica de la Iglesia, su solución no es de la exclusiva competencia del Estado, sino de la Iglesia y el Estado juntos.

Imposición de la Cruz del Mérito Naval

al segundo comandante y otros jefes, oficiales y guardiasmarinas argentinos

CADIZ, 6.—En la cena íntima con que el capitán general del Departamento Marítimo, almirante Estrada, obsequió anoche al comandante, jefes, oficiales y guardiasmarinas del crucero-escuela «La Argentina», la superior autoridad del Departamento leyó la orden por la que se concede la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al segundo comandante y a otros jefes y oficiales del barco argentino.

Seguidamente, impuso la Cruz de segunda clase de dicha orden al segundo comandante, y a la de primera clase a cuatro oficiales y a otros tantos cadetes. El almirante Estrada pronunció un breve discurso, al que contestó con frases de agradecimiento el comandante del «La Argentina», señor Malatesta.

EL HOMENAJE EN EL FALLA.
La fiesta celebrada anoche en el gran Teatro Falla en honor de los marineros argentinos, terminó a las cinco de la madrugada. Los ilustres huéspedes, tanto al penetrar en el teatro como a su salida de él, fueron objeto de incesantes muestras de aprecio y cariño por parte del público que les esperaba.

VISITA A LOS TALLERES DE SAN FERNANDO
Esta mañana, a las nueve y media, los marineros argentinos marcharon a San Fernando, donde visitaron los talleres de artillería de la Sociedad Española de Construcción Naval de San Carlos. La visita ha durado más de una hora y, una vez terminada, en el despacho de la dirección fueron obsequiados con un vino de honor. A la una de la tarde regresaron a Cádiz para almorzar a bordo. En este recorrido, los marineros argentinos fueron acompañados por el capitán de fragata don Manuel Lahera y por el de corbeta don Manuel Cervera, además de otros jefes y oficiales de la Armada y de los técnicos de la Construcción Naval.

OBSEQUIOS DE UN PASTELERO
CADIZ, 6.—El propietario de una conocida pastelería, don Antonio Vallis Garrido, que permaneció muchos años en la Argentina, ha regalado al comandante del crucero-escuela «La Argentina», señor Malatesta, un pan dulce americano, especialmente confeccionado para él, como recuerdo de su permanencia en Cádiz, que tiene veinte kilos de peso. Al mismo tiempo le ha entregado, para el presidente Perón, un magnífico turrón de Cádiz, de veinticinco kilogramos de peso. Los obsequios han sido muy agradecidos por el marino argentino.

FIESTA A BORDO DEL «LA ARGENTINA»
CADIZ, 6.—La fiesta celebrada en última hora de la tarde a bordo del crucero «La Argentina», se prolongó hasta después de las diez y media de la noche. Consistió en un coctail ofrecido por el comandante del buque a las primeras autoridades del Departamento Marítimo, así como a representaciones de los Municipios de Jerez, Puerto de Santa María y San Fernando, en cuyas localidades los marineros argentinos han sido objeto de muchas atenciones y agasajos. Asistieron, además, numerosas familias de la sociedad gaditana. Amaneció el baile un conjunto musical del barco. Entre los asistentes figuraban los almirantes Estrada y Escribas, y gobernadores civil y militar de la provincia. El comandante del buque, en unión de jefes, oficiales y cadetes, se mostraron verdaderamente incansables atendiendo amablemente a los invitados.

PROGRAMA PARA HOY
Mañana, a las dos de la tarde, se celebrará en el buque escuela un almuerzo íntimo con que el comandante Malatesta obsequia a las autoridades del Departamento para corresponder a las atenciones que son objeto durante su permanencia en este puerto. Han sido

invitados también el capitán general de la Región, jefe de la Región Aérea del Estrecho, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación de Sevilla, alcalde de Jerez, y, de una manera especial, el teniente general Moscardó, si bien parece ser que éste no asistirá por haberse ausentado de Sevilla.

Por la tarde se celebrará el vino de honor con que el Ayuntamiento despedirá a los argentinos. Por la noche, la banda del buque escuela dará un concierto en la Plaza de San Juan de Dios. A las diez de la mañana del viernes, las fuerzas de marinería del barco se dirigirán a la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, con objeto de asistir a una Salve en honor de la Patrona de la Marina. Desfilarán por las calles tanto a la ida como a la vuelta. A las doce del mediodía zarpará el buque rumbo a Las Palmas. El comercio y la industria cerrarán en su totalidad. Vacarán las oficinas públicas y privadas, así como las escuelas oficiales y particulares, para que todo el mundo pueda acudir a la despedida de los marineros argentinos.

A última hora de esta tarde se celebró en el campo del Regimiento de Infantería, un partido de baloncesto entre un equipo del «La Argentina» y otro del SEU. Vencieron los marineros por amplio margen, adjudicándose una copa que había donado el jefe provincial del SEU. Mañana, a las once de la noche, la emisora local dará una emisión extraordinaria dedicada a la Argentina, que será amenizada por un conjunto musical del crucero.

DISPOSICIONES OFICIALES

Nombramientos en la Magistratura.--Otros importantes decretos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Valencia a don Juan Bautista Cantos Barber, magistrado de ascenso.

Otro por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Zaragoza a don Antonio de Vicerio Tutor y de Guebenzu, magistrado de entrada.

Otro por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Sevilla a don Pedro Palomeque y García de Quesada, magistrado de ascenso.

Otro por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Barcelona a don Jaime Families Olive, magistrado de mérito.

Otro por el que se nombra magistrado de la Audiencia Provincial de Zamora a don Pascual Ruiz Salinas Martínez, magistrado de entrada.

Otro por el que se nombra para la plaza de presidente de la Audiencia Provincial de Tarragona a don José Bravo Mezquita, magistrado de ascenso.

Otro por el que se nombra para la plaza de magistrado de la Audiencia de Cádiz a don Alejandro Moner Sánchez, magistrado de ascenso.

Obras Públicas.—Decreto sobre condiciones que habrán de regir en el transporte por ferrocarril de mercancías en vagones de propiedad particular. Por el Ministerio de Obras Públicas se dictarán las disposiciones necesarias para revisar las condiciones en que podrán ser transportadas las mercancías en los vagones de propiedad particular, es

tableciendo las limitaciones precisas para impedir todo agio en los transportes ferroviarios realizados en dichos vagones. Salvo en los casos en que se trate de material especializado que determine el propio Ministerio, los propietarios de material particular no podrán percibir del público, por su utilización, cantidad o sobretasa alguna sobre lo que corresponda al transporte de la mercancía con arreglo a la tarifa ferroviaria a ella aplicable.

Los vagones particulares ordinarios cuya utilización sea inferior a la obtenida en la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, según su clase, deberán ser cedidos obligatoriamente a dicha Red Nacional en las condiciones que determine el Ministerio de Obras Públicas. Las contravenciones de las disposiciones dictadas en la materia, serán puestas en conocimiento de las Fiscalías de Tasas para la imposición de la sanción que corresponda, con arreglo a las disposiciones, en vigor o que pudieran dictarse en lo sucesivo, pudiéndose, incluso, llegar a la incautación, sin indemnización, de los vagones de que se trate.

Otro por el que se autoriza la celebración del concurso de las obras de la presa del pantano del Cenajo, Murcia, por su presupuesto de pesetas 73.437.889/59.

Otro por el que se autoriza la ejecución, por el sistema de contrato de las obras de terminación, de dos almacenes, uno en el Las Terte, y otro en el lado Sur del muelle de la Galera, en el puerto de Algeciras.

Otro por el que se declaran de urgente realización las obras de variante de la carretera de Ateca a la Tranquera, en el término municipal de Carenas, motivada por la construcción del pantano de la Tranquera (Zaragoza).

Otro por el que se declaran de urgente ejecución todas las obras comprendidas en la concesión otorgada el 18 de mayo de 1945 en el río Sil, desde la confluencia de Cabrera hasta la del Cabe, con destino a producción de energía eléctrica.

Otro por el que se faculta al ministro del Departamento para conceder la prórroga que considere necesaria, del plazo señalado en el 26 de octubre de 1945, para que la Comisión creada por el 30 de julio de 1942 formule la cuenta definitiva del recargo del 3 por 100, establecido en dicho decreto, sobre el importe de las tarifas ferroviarias.

Administración Central.—Obras Públicas.—Dirección General de Puertos y Señales Marítimas.—Autorizando a la Cofradía de Pescadores de Ceuta para construir un edificio dedicado a oficinas y refectorio, quedando legalizadas las obras que a tal fin tiene ya realizadas en el muelle de Comercio del puerto.

SEVILLA DESPIDE AL GENERAL MOSCARDÓ

SEVILLA, 6.—El laureado teniente general Moscardó, que ha sido capitán general de la Segunda Región hasta hace unos días, saldrá mañana, a las diez, con dirección a Fortuna (Murcia), donde pasará una corta temporada antes de regresar a su residencia de Madrid, Al Palacio de Capitanía acudieron a despedir al teniente general Moscardó todas las autoridades militares, civiles, Comisiones de los Cuerpos y Armas de la guarnición y destacadas representaciones sevillanas.

Sepelio de doña Clementina Albéniz

MADRID, 6.—Esta mañana recibió cristiana sepultura en la necrópolis de la Almudena, el cadáver de la virtuosa señora doña Clementina Albéniz, viuda de Ruiz Rojo. Asistieron al acto numerosas personalidades del periodismo, el teatro, la música y la literatura; una Comisión de la Sociedad Económica Madrileña y un grupo de alumnas de la Asociación para la Enseñanza de la Mujer, de la que era inspectora de estudios la finada. Presidieron el duelo su hijo don Víctor Ruiz Albéniz; el ministro de Educación Nacional; el teniente coronel Sr. Martínez Mazas, que había sido portador del pésame de S. E. el jefe del Estado; teniente de alcalde marqués de la Valdavia; general don Fidel de la Cuerda; director general de Seguridad; presidente y secretario de la Asociación de la Prensa y director de «Informaciones».

Entrega del «Premio Rodríguez Santamaría»

MADRID, 6.—El premio «Alfonso Rodríguez Santamaría, 1946», ha sido entregado a mediodía al fotógrafo de «Arriba», don Gerardo Contreras, durante una fiesta íntima, a la que puso término un elocuente discurso del presidente de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro. Hablaban también don Fernando Luca de Tena y don Gerardo Contreras, quien dió las gracias en su nombre y en el de todos los fotógrafos madrileños. Al acto asistieron el director y secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, todos los directores de periódicos madrileños y la directiva de la Asociación de la Prensa.

El señor Contreras ha obtenido el premio por un reportaje publicado en la revista madrileña «Fotos».

DETENCION DE ELEMENTOS COMUNISTAS

Se les ocuparon imprentas clandestinas, emisoras receptoras de radio y explosivos

MADRID, 6.—La Dirección General de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

«Entre los diversos servicios de anticomunismo que con tenacidad y admirable espíritu vienen realizando las brigadas de la policía gubernamental, la mayor parte de los cuales no se dan a la publicidad para no comprometer el éxito de investigaciones posteriores proporcionando, imprudentemente, información a nuestros enemigos, se señala especialmente el terminado hace breves días por la Brigada de Información de la Jefatura Superior de Policía de Madrid, que merece ser destacado:

Por diversos conductos se obtuvo la noticia de que Francia se disponía a pasar a España determinado sujeto con el encargo de organizar una campaña de propaganda extremista en nuestro propio suelo por lo que todos los esfuerzos de la Policía se encaminaron a descubrir su presencia, lo que se logró tras activa y minuciosa labor de observación, a pesar de las dificultades que presentaba el hecho de estar provisto el individuo en cuestión de documentación abundante a nombre supuesto, entre la que constaban certificados de varias casas industriales, e incluso carnets de militantes de F. E. T. y de Acción Católica, con los que esperaba quedar a cubierto de toda investigación. Para continuar la observación, en espera de que dieran sus frutos, se dejó al emisario, cuyo verdadero nombre es el de Agustín Zorzo Sánchez, en aparente libertad, pero con estricta vigilancia de todos sus movimientos, lográndose así descubrir la organización y conocer los lugares donde celebraban sus reuniones, que, por

cierto, eran periódicamente cambiadas para evitar la acción policial.

Una vez terminado el período de observación, se procedió a detener, en determinada casa, a tres de los dirigidos y a la inquilina del piso, reemplazando a aquellos por agentes convenientemente caracterizados, y a ésta por una sforista del Cuerpo Auxiliár, recibiendo así noticias y datos de interés de los sucesivos visitantes que quedaban, naturalmente detenidos, y pudiendo de esta forma adentrarse en el secreto de la organización de propaganda, que ellos denominaban el «aparato», con la que cayeron en manos de la Policía tres imprentas completamente equipadas, en una de las cuales estaba en plena tirada el ejemplar de un periódico destinado a circular clandestinamente hoy día, y asimismo, dos emisoras receptoras de tipo muy moderno, cifra, lista de adeptos y misión asignada a cada uno y variada e interesante documentación, recogiendo también varios artefactos explosivos dispuestos para su inmediata utilización.

Los detenidos hasta el momento, además del Zorzo citado, son: Silverio Ruiz Daimiel, Emilio Carerras Serrano, Jesús Pinillas Lucas, Aurora Sánchez Tudela, Juan José Bermes Crespo, José Menéndez López, Francisco León Blázquez, Pilar Claudín Pontes, Francisco León Blázquez, Eladio Amador García, Lucas Muñoz Baos, Manuel Hernández Leal, Faustina Romeral Cervantes, Teodoro Carrascal Anaga, Leandra Corrales Simón y Eduard Huertas Bravo. Todos, convictos y confesos, han sido puestos, juntamente con el material aludido, a disposición del Juzgado correspondiente.

Comienza en Marruecos la Pascua Grande

En toda la zona se ha hecho un reparto extraordinario de víveres a los pobres

TETUAN, 6.—Ha dado comienzo la Pascua de Aid El Kébir, o Pascua Grande, que se celebra con el sacrificio de un carnero. Su Alteza Imperial el Jalifa, acompañado de sus ministros y altos dignatarios del Mauezn, acudió a orar y a celebrar el sacrificio a la mezquita de Sidi Abdelah El Hach. Como de costumbre, se pensó celebrar esta ceremonia al aire libre, pero el mal tiempo lo ha impedido. El Jalifa degolló el carnero con un cuchillo bien afilado, para no hacer sufrir al animal, y según la tradición ordena, fué conducido inmediatamente a palacio, ya que, si el carnero llega vivo, será año de grandes bienes.

En efecto, el carnero llegó aún vivo, si bien es de observar que a consecuencia de la lluvia, el lugar donde se verificó el sacrificio está a pocos metros de palacio.

Es también tradicional que Su Alteza Imperial regrese a palacio por distinto camino a aquel por el que fué antes, para evitar que el demonio le esté esperando. Inmediatamente que se realizó el sacrificio, éste fué anunciado al pueblo por los cañones de la Alcázar, y en este momento, todos los musulmanes se dedicaron a matar carneros pues esto han de hacerlo después que el Jalifa, condición sin la cual el sacrificio no es válido.

Con motivo de la Pascua, la delegación territorial ha dispuesto un reparto extraordinario de víveres, que alcanzó a seis toneladas de harina y dos de azúcar. También se han repartido más de doscientos carneros entre las familias necesitadas.

En Laracha, el interventor territorial repartió entre las viudas, huérfanos y pobres en general, bolsas conteniendo comestibles, y a las autoridades musulmanas, la obsequió con carneros. También comu-

can de Villa Nador haberse realizado repartos de artículos alimenticios ropas, etc.

La fiesta ha sido conmemorada con gran regocijo en todas las ciudades y poblados de la zona, y los moros, que muestran su contento lucen sus mejores ropas.

LA ENSEÑANZA PRIMARIA ES OBLIGATORIA PARA LOS NIÑOS MUSULMANES

TETUAN, 6.—El «Boletín Oficial de la zona del Protectorado de España en Marruecos» publica un dañir expedido por Su Alteza Imperial el Jalifa Muley El Hassan Ben El Mehdi Ben Ismail, y promulgado por el alto comisario, teniente general Varela por el cual, a partir del curso 1946-47, la enseñanza primaria se declara obligatoria para los niños musulmanes. En él se dispone también todo lo preciso para evitar que por falta de medios, o por estar alejados de núcleos de población, ningún niño quede sin esta debida instrucción. Comentando tan importante disposición, «El Diario de África» dice: «Ése dahir, que lleva fecha de 30 de caada de 1.365, equivalente a 26 de octubre de 1946, marca una nueva era en el protectorado y todos, musulmanes y cristianos, debemos recibirlo con júbilo. Es el paso más formidable que se ha dado para que un pueblo se reconozca a sí mismo. Educación, instrucción y cultura. Sobre estos cimientos se puede construir, en el porvenir, lo que se quiera. Porque, de todas las esclavitudes posibles la peor de todas es la de la ignorancia. Vamos, pues, todos juntos, a la conquista de esa cultura que comienza por las primeras letras. Y bienvenido sea el dañir que así lo reconoce».

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MATERIA MATRIZ
MASITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 8-1° Tel. 2285
(C. S. P. n.º 35)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º, d. III, 1704.
(C. S. P. 100.)

Y angüela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. 108.)

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X.—LABORATORIO.
CARNICERIAS, 4.—Teléfono 11-14.
(C. S. P. 116)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL
HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 12, entr. Tel. 1463. (C.S.P. 57)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9.—Tel. 17-16 (C.S.P. 77)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL.
SIFILIS Y VENEREAS.
Zapata, 2. Tel. 7488 (C.S.P. 48)

AMADOR M. BERNAL
EX-Ayudante Dr. Sáenz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL.—SIFILIS.—VENEREO.
Calvo Sotelo, 3.—Tel. 18-01.
(C. S. P. n.º 53)

Carmen Marín
PRACTICANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial
de Maternidad de Barcelona.
AV. Navarra, 25, 1.º — Tel. 1932.
(C. S. P. 113.)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR
GAY, DE MADRID.
ESPECIALISTA EN PIEL,
SIFILIS Y VENEREAS.
Duquesa de la Victoria, 6, 2.º
(C. S. P. n.º 109.)

Pulmón - Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4. Tel. 1607.
(C. S. P. n.º 75.)

José María Sánchez
OIDO NARIZ GARGANTA
Cirujía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1676
(C. S. P. n.º 13)

Corazón - Pulmón
Urbina
ELECTROCARDIOGRAFIA
RAYOS X
Belicías, 2.—Teléfono 1717.

Peregrinaciones norteamericanas a Santiago de Compostela

Vendrán presididas por los prelados de Boston y Nueva Orleans

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6.—El arzobispo de Santiago ha recibido una carta del presidente de la Catholic Travel League, de Nueva York, exponiendo el deseo de muchos católicos estadounidenses de visitar España y, principalmente, Santiago de Compostela, en el próximo Año Santo de 1948. Hace esta sugerencia con motivo de dos peregrinaciones que partirán de los Estados Unidos con dirección a los santuarios de Roma y para las cuales existe entre los católicos norteamericanos extraordinario entusiasmo. La misma agencia católica acaba de celebrar con pleno éxito, según datos que acompaña, peregrinaciones al Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, de Méjico, y al de Santa Ana en Quebec, Canadá, figurando en esta última mill quinientos peregrinos. Anuncia que la primera de las peregrinaciones a Roma, pasando por Santiago, será

presidida por el arzobispo de Boston, y la segunda, por el de Nueva Orleans. El prelado de Compostela transmitió los términos de la mencionada carta a la Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago, y ésta ha hecho ya las primeras gestiones conducentes a facilitar la información que al efecto pide la Catholic Travel League, habiéndose encargado al jefe de la Oficina de Turismo señale los itinerarios a seguir, con objeto de que, en el menor espacio de tiempo posible, visiten el Santuario Jacobeo y los principales puntos de Galicia.

Con objeto de que en Norteamérica se tenga una más exacta impresión de las características de Compostela y su Año Santo, además de los encantos de la región gallega, se solicitará que la Dirección General de Turismo envíe propaganda impresa en inglés.

EN ESTA HORA NUEVA

Ejemplar posibilidad de la técnica y perspectiva plural de la política

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano-Americana)

La importancia alcanzada hoy día por las cuestiones económicas, conceptuadas como exponente de la vida de los pueblos, viene a poder de manifiesto que el bien del ser humano...

Pasa ahora la economía española por una fase de singular transformación, en la que cuenta tanto el impulso superador dado por la técnica...

La misma casa de referencia ha iniciado la publicación de una interesante colección rotulada «Temas del día»...

El autor, tan ágil escritor como insoslayable viajero, especializado en el estudio de Política y Economía Internacional...

La apreciación completa de la economía española viene cristallizando en cada día más interesantes publicaciones que reflejan el afán...

DEPORTES

El Villafranco a Las Gaunas y Maestranza Aérea a Tolosa

Nuevamente corresponde jugar el próximo domingo, en Las Gaunas, al Deportivo Logroñés. A decir verdad, en ninguna ocasión podía ser mejor la circunstancia...

Lo que ocurría en otras épocas hay motivos para esperar que se repita en la actual. En esta próxima partida inicial de la segunda vuelta...

El domingo comienza la difícil marcha hacia los puestos de la clasificación. No hay que decir cuántos son los obstáculos existentes en el camino...

El domingo comienza la difícil marcha hacia los puestos de la clasificación. No hay que decir cuántos son los obstáculos existentes en el camino...

III DIVISION (Grupo cuarto)

Gimnástica Burgesa D. Alavés Tolosa-M. Aérea. D. Logroñés-Villafranca. Ossauna-Deportivo Mirandés. Real Unión Izarra.

Grupo Riojano

Maestranza-E. Comercio. Alfaro-Atl. Riojano. Jalsco-Rayo. Nájara-Haro Deportivo.

Tómbola Deportiva EL DOMINGO, SORTEO

Aunque sea de todos sabido, diremos que el Deportivo Logroñés ha instalado una Tómbola, que al igual que la de laño pasado...

Pero como por mucho trigo, nunca es malo, el Deportivo Logroñés ha unido a su plausible finalidad...

JORNADA DE LIGA PARTIDOS PARA EL DOMINGO I DIVISION

- Gijón-D. Coruña. Sabadell-Madrid. Celta-Castellón. Sevilla-Español. Barcelona-Atl. Bilbao. Valencia-Murcia. Avilación-Oviedo.

II DIVISION

- Málaga-Santander. Córdoba-Hércules. Ferrol-Ortigueira. Baracaldo-Mallorca. Tarragona-Betis. Gramada-R. Sociedad. Zaragoza-Alcoyano.

INFORMACION REGIONAL

Torreclilla de Cámeros

ANASTASIO MARTINEZ.—Dió reativo a una sentida demostración de pesar el acto del sepelio de los restos del señor don Anastasio Martínez...

Cuzcurrita

VENDIMIA.—Terminó la vendimia con un tiempo muy excelente. Debido a la buena calidad del fruto...

VIAJEROS

Han salido para Logroño don Alejandro Sáenz de Tejada y familia, y para San Sebastián, el culto registrador de la Propiedad don Carlos Dávila.

ACCIDENTE

Don Eloy Junquera, vecino de ésta, ha sufrido una caída de un carro, al apearse en Casalarreina...

Casalarreina

VENDIMIA.—Con un tiempo hermoso ha terminado la vendimia, siendo la cosecha nada más que regular.

EL SEÑOR D. Agustín Gómez Muñoz Falleció ayer, a los 34 años habiendo recibido los S. S. Su esposa, doña Carmen...

Ojacastró

SELLO OFICIAL.—Con gran júbilo se ha recibido en esta villa la autorización de la Superioridad para usar como sello oficial el escudo...

Primer Aniversario EL SEÑOR D. Angel Sáinz de Azuelo López de Viñaspre Falleció el 7 de noviembre de 1945...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. HABITACIONES amuebladas, baño, cocina, altillo dos moniomas, Razon, Cascajos, 3, 4, dcha. PLANTA BAJA o dos habitaciones de primer piso...

LA CONSTANCIA vende casa en la Avenida de Navarra, excelente ocasión invertir dinero. Sagasta, 13, 3.º ESTEBANES vende pisos, ocupados, en buenas calles y buena producción. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANES vende huerta de siete fanegas, en La Isla, libre de colono. Once de Junio, 1, ent. izq.

Gabardina de niño, olvidada en el Espolón o verjas del Hotel Madrid. Se gratificará su entrega en Gonzalo de Berceo, 25, 4.º centro. Zapato blanco de niño, perdido el martes. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. Tarjeta y cartilla de racionamiento a nombre de Angelita Iturralde Merino. Se ruega su entrega en Ultramarinos F. Fernández Sagasta, 19. Cartilla racionamiento L.O. 204363. Se ruega su entrega en la tienda de G. Franco, 42, y se gratificará.

LENA de todas clases, vendo. Razón, Fermín Gómez, en Villaiba. BOCOVES se venden tres, de roble Razón en Nueva Rioja. LETRERO de 80 centímetros por 40, vendo. Razón, Teléfono 1077. ESTUFA seminueva, para carbón o leña, vendo. M. de la Mata, 11, 3.º. POR AUSENCIA se vende un dormitorio completo, con ropas, república Argentina, N. D. 2.º, izqda. ARMARIO de dos lunas, se vende. Miguel Villanueva, 9, 2.º, dcha. ABRIGUITO de piel para niña de 4 a 5 años vendo. Avenida del 12 Ligerio, 14, pral, izqda. COMEDOR libre americano, vende Esteban Marín, en Ojacastro. GRUPOS ELECTROGENOS, motores de explosión, alternadores, dinamos. Entrega inmediata. Comenor. Apartado 303. Bilbao. VARIO DIBUJO, Pintura, Bachillerato, Comercio, Cultura General, Academia «Cervantes». Grad. Moja, 94-95, 1.º. ESTEBANES necesita socio serio y formal en el negocio, con urgencia. Once de Junio, 1, ent. izq. PIELES para la confección y arreglo de abrigos, desde 5 ptas. en «El Almacén». Sagasta, 14. CAL Y YESO al por mayor y menor Caballería, 11, Pádrigue. AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María. Once de Junio 10. PELETERA con práctica, arregla y confecciona toda clase de abrigos de piel. H. Alcazar, 16, 3.º (Portallinos). SEÑORA: Si tiene que curar o teñir alguna piel, hágalo a tiempo, así como teñir abrigos de niño, señora y caballero, que quedan como nuevos. Se reciben encargos en «El Almacén». Sagasta, 14. SE VUELVEN abrigos y gabardinas. Norte, 10, 1.º. SOCIO capitalista con 100.000 ptas. se necesita para negocio en marcha y producción vendida, estupefacto trabajo remunerador, sin competencia en la provincia. Teléfono 2668. SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, piégala antes de que se agote, el interesante libro «Cómo coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y le recibirá libro de otro gasto, en su domicilio. Si prefiere enviar a reembolso, cargando el franquicio, Juan Pérez, Aragón, 20, Desrochers.

Crónica de Roma

El atentado terrorista contra la Embajada inglesa en la capital italiana

(Servicio especial de crónicas «The United Press». Prohibida la reproducción.) ROMA. 6.— La Policía busca al hombre que penetró a última hora de ayer en la oficina de una agencia de «Continental» y mensajeros y entregó a una joven empleada decisele cartas destinadas a los periódicos que constituyen la supuesta confesión de la organización terrorista «Judía Argun Zvai Leumi», declarándose responsable del atentado contra la Embajada británica de la capital italiana, cometido el día 31 de octubre.

«Dirige las pesquisas Antonio Perenzi, segundo comandante de los carabinieri», con el que colaboran agentes aliados de información y el departamento político de la Policía italiana. Perenzi cree que esta persona que se busca puede dar la clave del atentado contra la Embajada británica. Manifestó llamarse Jacobovich Ometz, y se piensa en la posibilidad de que se trate de un judío gallego. La señorita Yolanda Taviani, que recibió las cartas, ha manifestado a la Policía, que Ometz habló con ella sólo unas cuantas palabras con marcado acento extranjero y que luego desapareció. Los comunicados enviados a los periódicos en las cartas mencionadas, estaban escritos en papel común y encabezados con un sello en el que se halla un dibujo de un mapa de Palestina cruzado por el río Jordán. Sobre el mapa aparece el brazo de un hombre sosteniendo un fusil. A ambos lados del emblema se leen estas palabras: «Solo de esta manera».

Triunfo de los republicanos

(Viene de primera página) del tiempo de antes y después de la guerra. También se examinarán las operaciones sobre los sobrantes de material de guerra y habrá un comité investigador respecto a los préstamos a las líneas de navegación, venta de buques y préstamos de la entidad oficial «Corporación de Reconstrucción Financiera».

Se asegura que habrá una nueva investigación sobre el ataque japonés a Pearl Harbour, ya que la anterior se efectuó bajo el control de los demócratas. Ante otras actividades que se investigarán figuran las de la Comisión de Comunicaciones y la de Producción Industrial.—(Efe.)

PIDE LA COLABORACION DE TRUMAN WASHINGTON. 6.—El presidente del Comité Nacional Republicano, Carroll Reece, ha pedido en unas declaraciones que Truman colabore con nuestro deber — dijo — y tenga muchas esperanzas de que Truman y sus funcionarios en los diversos departamentos gubernamentales muestren igual espíritu de colaboración. Y digo esto porque deseo poner perfectamente en claro que, si bien el partido republicano ha logrado la victoria, aún no controla totalmente el Gobierno federal. Ahora, pongámonos a trabajar para devolver el orden a la nación. Con la ayuda de Dios y el apoyo de todos los norteamericanos leales no fracasaremos. Estas elecciones, más que una victoria republicana, ha sido la victoria del pueblo.—(Efe.)

«Estas han sido algo más que una de tantas elecciones parlamentarias. El mundo entero, incluidos los Estados Unidos, ha estado durante años derivando hacia la izquierda sobre la ruta totalitaria de la economía planificada del socialismo y el comunismo. Los Estados Unidos, en virtud de estas elecciones, son el primer país del mundo en repudiar tal ruta y se han inclinado por el partido republicano, que es el partido de la derecha. Es-

MANIFESTACIONES DE HOOVER NUEVA YORK. 6.—El expresidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, ha hecho las siguientes declaraciones: «Estas han sido algo más que una de tantas elecciones parlamentarias. El mundo entero, incluidos los Estados Unidos, ha estado durante años derivando hacia la izquierda sobre la ruta totalitaria de la economía planificada del socialismo y el comunismo. Los Estados Unidos, en virtud de estas elecciones, son el primer país del mundo en repudiar tal ruta y se han inclinado por el partido republicano, que es el partido de la derecha. Es-

BYRNES, EL MENOS AFECTADO LONDRES. 6.—El gobernador norteamericano a quien menos debe afectar la victoria republicana es — dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter — el secretario de Estado, James E. Byrnes, quien sigue la misma política exterior que preconizan los republicanos desde un momento que se sitúa entre la Conferencia de Moscú, de diciembre de 1945, en la que hizo algunas concesiones al punto de vista soviético, y la primera reunión de la Asamblea General del Consejo de Seguridad de la ONU, en Londres, en enero y febrero del año actual. La victoria republicana — prosigue el redactor diplomático — asegura la continuidad de esta política, cuyas características son el deseo de no hacer concesiones unilaterales a la URSS y el de no desinteresarse de lo que ocurre en las zonas de influencia soviética.

«El resultado de la jornada del martes puede agudizar el conflicto entre Oriente y Occidente: Moscú no ha escatimado, hasta ahora, sus ataques a la simpatía reaccionaria del senador Vandenberg, y su confirmación como representante gris de la política exterior estadounidense puede hacer prever nuevas tormentas en los Consejos de las grandes potencias».—(Efe.)

OPINION DEL C. I. O. NUEVA YORK. 6.—El Comité de Acción Política del C. I. O., de tendencia izquierdista, ha calificado el resultado electoral del martes, de proceso temporal.—(Efe.)

OPINION DEL C. I. O. NUEVA YORK. 6.—El Comité de Acción Política del C. I. O., de tendencia izquierdista, ha calificado el resultado electoral del martes, de proceso temporal.—(Efe.)

El experimento chileno de participación comunista

Brillante labor de la misión española en El Salvador

WASHINGTON. 6.—«El experimento de Chile con la participación de los comunistas en el Gobierno, será observado con profunda atención por ser la primera nación americana que cuenta con representantes de dicho partido en el Gabinete», dice el editorial del «Washington Post». Añade que, «sin embargo, los antecedentes del presidente González Videla y el programa que anunció, ofrecen la mejor seguridad de que Chile no transitará por la carretera que conduce a Moscú». Durante la guerra, el señor González Videla desempeñó un importante papel prestando la ayuda chilena a los aliados y fue uno de los firmantes de la Carta de San Francisco. Es también un fervoroso defen-

sor de la solidaridad hemisférica, y además, amigo de los Estados Unidos. González Videla anunció que ningún partido dominaría su régimen; que dedicaría sus energías a combatir la inflación, a aumentar la industrialización del país y a elevar el nivel económico de la vida chilena, dándole nuevo impulso a la educación». Por último, el editorial termina diciendo que nadie puede estar en desacuerdo con tal programa.—(Efe.)

GONZALEZ VIDELA VISITA LOS BUQUES NORTAMERICANOS VALPARAISO. 6.—El nuevo presidente de Chile, señor González Videla, estuvo a bordo del acorazado norteamericano «Wisconsin» y el portaaviones «Leyte» en el curso de una revista naval en la cual la flota norteamericana, argentina y chilena, ancladas en este puerto. Acompañaban al presidente el almirante norteamericano Leahy y los vicepresidentes de la Argentina, Brasil y Perú. Los buques de la Armada de los Estados Unidos enarbolaron el pabellón chileno y recibieron y despidieron al señor González Videla con las salvas de ordenanza.—(Efe.)

LA MISION ESPAÑOLA EN EL SALVADOR SAN SALVADOR. 6.—La misión española que ha acudido a la celebración del cuarto centenario de la fundación de la ciudad, desarrolla una brillante labor que es elogiada por el público en general. En un brillante acto celebrado con asistencia del presidente de la República, delegaciones diplomáticas y municipales, altos funcionarios y numerosísimo público, que se calcula en unas veinte mil personas, el jefe de la misión española, marqués de Lozoya, ha impuesto la Banda de la Guardia Civil española. Al expresivo discurso del delegado español ha respondido un miembro de la Guardia Nacional, recordando la grandeza y gloria de España. Dicho Cuerpo salvadoreño, análogo a la Guardia Civil española, tuvo por primer director y fundador al coronel Alfonso Martín Garrido. La Sociedad Española de Beneficencia ha ofrecido un baile patrocinado por la delegación española, a las misiones diplomáticas y municipales extranjeras. Ha sido depositada una gran corona ante el monumento a los próceres del primer movimiento de independencia. La Guardia Nacional ha rendido los honores de ordenanza en dicho acto. Se anuncian otros importantes actos públicos.—(Efe.)

EL SALVADOR SAN SALVADOR. 6.—La misión española que ha acudido a la celebración del cuarto centenario de la fundación de la ciudad, desarrolla una brillante labor que es elogiada por el público en general. En un brillante acto celebrado con asistencia del presidente de la República, delegaciones diplomáticas y municipales, altos funcionarios y numerosísimo público, que se calcula en unas veinte mil personas, el jefe de la misión española, marqués de Lozoya, ha impuesto la Banda de la Guardia Civil española. Al expresivo discurso del delegado español ha respondido un miembro de la Guardia Nacional, recordando la grandeza y gloria de España. Dicho Cuerpo salvadoreño, análogo a la Guardia Civil española, tuvo por primer director y fundador al coronel Alfonso Martín Garrido. La Sociedad Española de Beneficencia ha ofrecido un baile patrocinado por la delegación española, a las misiones diplomáticas y municipales extranjeras. Ha sido depositada una gran corona ante el monumento a los próceres del primer movimiento de independencia. La Guardia Nacional ha rendido los honores de ordenanza en dicho acto. Se anuncian otros importantes actos públicos.—(Efe.)

ENCONADA DISCUSION...

(Viene de primera página) interferencias directas o indirectas en la integridad del territorio. «De hecho, el empleo del veto podría impedir toda acción que se quisiera ejercer contra tal interferencia». En cuanto a los poderes del gobernador — de llegar a constituirse el territorio libre — Italia, siguió diciendo Tarchiani, opina que deben permitirle garantizar el estatus internacional del mismo, si bien concretándose a asegurar el respeto a su Constitución y a los principios sobre los cuales ésta se basa. «Es imprescindible que, en semejante caso, el Consejo de Seguridad adopte unos principios que tengan la garantía internacional».

«Al ser puesta hoy a votación la resolución del ponente, que recoge la enmienda argentina, fué aceptada por seis votos contra tres y una abstención. El delegado egipcio propuso que se pidiera al Consejo de Seguridad que volviera a considerar las peticiones de ingreso que fueron rechazadas por razones que no se derivan de las estipulaciones de la Carta fundacional. En el mismo sentido se pronunciaron Panamá y Filipinas. El delegado británico, sir Alexander Cadogan, en apoyo de la resolución, dijo: «La acción del Consejo parece ciertamente pedir una revisión. Las peticiones de Irlanda, Portugal y Transjordania fueron rechazadas por el voto decisivo de un miembro (Rusia), basándose en que su Gobierno no tenía relaciones diplomáticas con estos países. Esto es claramente irregular. Estamos convencidos de que estos tres peticionarios estaban plenamente calificados para la admisión».

«La Comisión, a propuesta de su presidente, el ucraniano Manuilski, nombró una Subcomisión para que redactara una resolución única de las tres sometidas. Forman parte de la Subcomisión Egipto, Filipinas, Panamá, Checoslovaquia, Chile, Rusia, Gran Bretaña, Francia y China. Seguidamente, la Comisión aplazó su reunión hasta mañana.—(Efe.)»

DESFAVORABLE IMPRESION DE MOLOTOV NUEVA YORK. 6.— Molotov no ha ocultado su desfavorable impresión acerca de la declaración italiana, y ha declarado que ésta contiene una velada amenaza irreparable. Inmediatamente después de oír a ambos representantes, Molotov sugirió que la cuestión de la frontera italo-yugoeslava sea devuelta a los adjuntos de los ministros; pero el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, objetó que los adjuntos no tenían por qué volver a examinar la cuestión, una vez que han sido aceptadas las líneas generales por los ministros de las cuatro grandes potencias. Molotov no insistió y la discusión proseguirá, probablemente, a finales de la semana actual.

PROPUESTA DE ADMISIONES LAKE SUCCESS. 6.—La Comisión Política de la ONU, denominada también Comisión número uno, ha adoptado el proyecto de resolución por el que se admite en el seno de las Naciones Unidas a Suecia, Islandia y Afganistán. «El resultado de la votación ha sido como sigue: 47 votos favorables, tres contrarios y una abstención. Los votos contrarios, han sido los de Rusia Blanca, Ucrania y Yugoslavia. Rusia y Polonia han votado afirmativamente. China, se abstuvo.—(Efe.)»

ABCE, AL PASO DE INFUNDIOS LAKE SUCCESS. 6.—Respecto a los rumores de que Argentina trabaja de formar en la ONU una «bloque iberoamericano con exclusión de Estados Unidos», el delegado argentino, doctor Arce, ha declarado que tal idea revista sólo un significado en la imaginación de algunos políticos suramericanos. Negó que exista «bloque iberoamericano» que «The New York Times» diera

ELOGIOS A LA LABOR DE OLIVEIRA SALAZAR

«Hoy se cumplió el décimo aniversario de la fecha en que Oliveira Salazar asumió la cartera de Negocios Extranjeros. Con este motivo, todos los periódicos de la mañana y de la noche desta can la labor realizada por Salazar al frente de dicho Ministerio. Los comentarios van ilustrados con la fotografía del presidente del Consejo».

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN VALLADOLID VALLADOLID. 6.—Ha llegado el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que a las nueve de la mañana fué cumplimentado en el hotel por el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades, así como por el ingeniero jefe de Obras Públicas y el ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero. Acompañado de las citadas personalidades, el ministro se dirigió a los talleres de la R. E. N. P. E., en los que pudo observar su perfecto funcionamiento. Terminada su visita, se dirigió al despacho del ingeniero director de los talleres, donde recibió a una Comisión del sector Caminos de Hierro, del Sindicato de Transportes, presidida por el delegado sindical. Los comisionados le expusieron una serie de mejoras para el personal ferroviario y le hicieron presente sus necesidades e inquietudes, que el ministro prometió tomar en consideración. Seguidamente, el señor Fernández Ladreda marchó a visitar las obras del Parque Felipe II, donde admiró el magnífico proyecto que está realizando el Ayuntamiento. Después marchó al Museo Nacional de Escultura, que recorrió detenidamente.

LA AUSENCIA DE AMENAZA... (Viene de primera página) dado a los ocupantes un plazo de 24 horas para evacuarlo pacíficamente. En la orden se afirma que el Ejército utilizará el edificio como cuarteles y oficinas. El principal inquieto del círculo es un grupo antifascista italo-español que dirige las organizaciones políticas esclavofóbicas de Venecia Julia.—(Efe.)

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India

OTRO TREN ATACADO EN PALESTINA Sige grave la situación en la India